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Hoofdstuk 1 De balans 
 

*1.8 
a 

Bezittingen 

Omschrijving  Bedrag 

Magazijn € 150.000 

Twee bestelauto’s à € 35.000 € 70.000 

Bank € 10.000 + 

Totaal bezittingen € 230.000 

 

Schulden 

Omschrijving  Bedrag 

Hypotheek € 90.000 

Crediteuren € 12.000 + 

Totaal bezittingen € 102.000 

 

b 

Bezittingen € 230.000  

Schulden € 102.000 –  

Eigen vermogen € 128.000 

 

c 

Debet Balans van Dam vof Credit 

Omschrijving  Bedrag Omschrijving  Bedrag 
Gebouw € 150.000 Eigen vermogen € 128.000 

Vervoermiddelen € 70.000  

Bank € 10.000 Hypotheek € 90.000

    Crediteuren € 12.000 

 

Totaal € 230.000 Totaal € 230.000 
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Hoofdstuk 2 Grootboekrekeningen 
 

*2.7 
Debet Machines Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 40.000 5-1 Verkoop € 5.000 

     

  € -   € - 

 

Debet Voorraad goederen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 20.000 8-1 Verkopen kas € 2.000 

23-1 Aanschaf per kas € 2.000 26-1 Verkopen op rekening € 5.000 

 

  € -   € - 

 

Debet Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 11.000 12-1 Betaald per bank € 4.000 

26-1 Verkoop € 8.000 30-1 Betaald per bank € 8.000 

 

  € -   € - 

 

Debet Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 2.000 18-1 Betaald crediteur  € 6.000 

5-1 Verkoop machine € 5.000  

12-1 Betaald debiteur € 4.000 

30-1 Betaald een debiteur € 8.000 

 

  € -   € - 

 

Debet Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 2.000 23-1 Voorraad aankoop € 2.000 

8-1 Kas € 3.000  

 

  € -   € - 
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Debet Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-1 Balans € 60.000 

    8-1 Winst verkopen kas € 1.000 

    26-1 Winst verkopen op rek. € 3.000 

 

  € -   € - 

 

Debet Lening  Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-1 Balans € 24.000

  

  € -   € - 

 

Debet Crediteuren  Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

18-1 Betaald per bank € 6.000 1-1 Balans € 12.000

  

  € -   € - 

 

*2.8 
Debet Gebouw Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-5 Balans € 200.000    

     

  €    € - 

 

Debet Voorraad goederen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-5 Balans € 365.000 11-5 Verkopen op rekening € 6.000

     

  € -   € - 

 

Debet Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-5 Balans € 85.000 8-5 Ontvangen bank € 22.000 

11-5 Verkopen € 8.000  

 

  € -   € - 
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Debet Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-5 Balans € 103.000 2-5 Aflossing hypotheek € 10.000 

8-5 Ontvangen debiteur € 22.000 5-5 Betaald crediteur € 15.000 

    28-5 Betaald crediteur € 3.000 

 

  € -   € - 

 

Debet Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-5 Balans € 7.000 17-5 Glazenwasser € 75

    24-5 Sponsering € 250 

 

  € -   € - 

 

Debet Eigen vermogen  Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

17-5 Glazenwasser € 75 1-5 Balans € 537.000 

24-5 Spondering  € 250 11-5 Verkoopwinst € 2.000 

  

  € -   € - 

 

Debet Hypotheek  Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

2-5 Aflossing € 10.000 1-5 Balans € 150.000

  

  € -   € - 

 

Debet Crediteuren  Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

5-5 Betaald per bank € 15.000 1-5 Balans € 73.000 

28-5 Betaald per bank € 3.000  

  

  € -   € - 
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Hoofdstuk 3 Hulprekeningen van het eigen vermogen 
 

*3.5 
a 

Debet Gebouw Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 100.000  

    

  €    €  

 

Debet Voorraad Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 75.000  

    

  €    €  

 

Debet Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 31.000    

  

  €    €  

 

Debet Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 40.000  

   

  €    €  

 

Debet Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 2.000  

    

  €    €  

 

Debet Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 118.000

    

  €    €  
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Debet Hypotheek Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 95.000

    

  €    €  

 

Debet Crediteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 35.000

    

  €    €  

 

Debet Winkelkosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

   

  €    €  

 

Debet Reclamekosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

 

  €    €  

 

Debet Autokosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

   

  €    €  

 

Debet Transactieresultaat Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

 

  €    €  

 

b 

Debet Gebouw Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 100.000  

    

  € -   € - 
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Debet Voorraad Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 75.000 1-10 Verkopen op rekening € 15.000 

20-10 Aanschaf op rekening € 18.000 12-10 Verkopen per kas € 8.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 31.000 2-10 Betaling bank  € 15.000 

1-10 verkopen € 20.000 5-10 Betaald per bank € 10.000 

    10-10  

    

  € -   € - 

 

Debet Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 40.000 5-10 Aflossing hypotheek € 4.000 

2-10 Betaling debiteur € 15.000 14-10 Huur winkel € 3.500 

10-10 Betaling debiteur € 10.000 22-10 Groot onderhoud auto [E[ 1.200

   

  € -   € - 

 

Debet Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 2.000 23-10 Reclame € 220 

12-10 Verkopen € 12.000 30-10 Autokosten € 120 

    

  € -   € - 

 

Debet Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 118.000

    

  € -   € - 

 

Debet Hypotheek Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

5-10 Aflossing per bank € 4.000 1-10 Balans € 95.000

    



© 2015  |  Noordhoff Uitgevers bv 

Uitwerkingen docenten De basis van het boekhouden  9 

  € -   € - 

 

Debet Crediteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 35.000 

    20-10 Aanschaf voorraad € 18.000

    

  € -   € - 

 

Debet Winkelkosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

14-10 Huur € 3.500  

   

  € 3.500   € 0 

 

Debet Reclamekosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

23-10 Advertentie € 220 

    

  € 220   € 0 

 

Debet Autokosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

22-10 Groot onderhoud € 1.200  

30-10 Diesel € 120 

   

  € 1.320   € 0 

 

Debet Transactieresultaat Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Verkoopresultaat € 5.000 

    12-10 Verkoopresultaat € 4.000 

 

  € 0   € 9.000 

 

c 

Kostengroep Debet  Credit 
Winkelkosten € 3.500 

Reclamekosten € 220 

Autokosten € 1.320 
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Transactieresultaat   € 9.000 

 € 5.040 € 9.000 

 

d 

Toevoeging aan het eigen vermogen in oktober 2015 = winst 
 Credit € 9.000 

 Debet € 5.040 –  

 € 3.960 

 

e 

Debet Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 118.000

    31-10 Winstsaldo € 3.960 

 

  € -   € 121.960 
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Hoofdstuk 4 Meer over registratie van facturen en goederen 
 

*4.4 
a 

Debet Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 8.000 15-10 Onderhoud auto € 2.000 

20-10 Verkoop € 1.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 30.000 5-10 Huur magazijn € 5.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 43.000 

10-10 Verkopen € 50.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Voorraad goederen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-10 Balans € 120.000 10-10 Afgifte aan koper € 40.000 

    23-10 Afgifte aan koper € 800 

    

  € -   € - 

 

Debet Crediteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-10 Balans € 65.000 

    22-10 Reparatie kozijn mag. € 1.500 

    

  € -   € - 

 

Debet Inkoopwaarde van de verkopen Credit 
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Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

10-10 Afgeleverd € 40.000 

23-10 Afgeleverd € 800 

    

  € 40.800   € - 

 

Debet Opbrengst verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    10-10 Verkocht € 50.000 

    20-10 Verkocht kas € 1.000 

    

  € -   € 51.000 

 

Debet Autokosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

15-10 Groot onderhoud € 2.000 

    

  € 2.000   € - 

 

Debet Magazijnkosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

5-10 Huur € 5.000 

22-10 Reparatie kozijn € 1.500 

    

  € 6.500   € - 

 

b 

Resultaatrekening  Debet  Credit 
Magazijnkosten € 6.500 

Autokosten € 2.000 

Inkoopwaarde van de verkopen € 40.800 

Opbrengst verkopen   € 51.000 

 € 49.300 € 51.000 
 

c 

Toevoeging aan het eigen vermogen in oktober 2015 = winst 
Credit € 51.000 

Debet € 49.300 – 

Toevoeging aan het eigen vermogen € 1.700 
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d 

Brutowinst 
Opbrengst verkopen € 51.000 

Kostprijs van de inkopen € 40.800 – 

Brutowinst € 10.200 

 

*4.5 
a en b 

Debet Gebouw Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 250.000  

    

  € -   € - 

 

Debet Inventaris Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 23.000 5-6 Verkoop € 3.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Voorraad goederen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans €140.000  3-6 Afgifte verkopen € 25.000 

    12-6 Afgifte verkopen € 9.000 

    20-6 Afgifte verkopen € 8.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 12.000 6-6 Bank ontvangen € 9.000 

3-6 Verkopen € 40.000 

5-6 Verkoop inventaris € 3.000 

12-6 Verkopen € 12.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 
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1-6 Balans € 25.000 14-6 Ontvangen crediteur € 14.000 

6-6 Betaald debiteur € 9.000 15-6 Rente hypotheek € 1.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 5.000 23-6 Onkosten € 1.000 

20-6 Contante verkopen € 11.000 

    

  € -   € - 

 

Debet Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-6 Balans € 287.000

    

  € -   € - 

 

Debet Hypotheek Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-6 Balans € 150.000 

 

  € -   € - 

 

Debet Crediteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

14-6 Betaald per bank € 14.000 1-6 Balans € 18.000

  

  € -   € - 

 

Debet Opbrengst verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    3-6 Verkopen € 40.000 

    12-6 Verkopen € 12.000 

    20-6 Verkopen per kas € 11.000 

    

  € -   € 63.000 

 

Debet Inkoopwaarde van de verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 
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3-6 Afgeleverd € 25.000 

12-6 Afgeleverd € 9.000 

20-6 Afgeleverd € 8.000 

    

  € 42.000   € - 

 

Debet Diverse kosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

23-6 Diverse € 1.000  

    

  € 1.000   € - 

 

Debet Rente Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

15-6 Balans € 1.000  

    

  € 1.000   € - 

 

 

c Zet de totalen van de resultaatrekeningen op een rij. 

Resultaatrekening  Debet  Credit 
Diversekosten € 1.000 

Rente € 1.000 

Inkoopwaarde van de verkopen € 42.000 

Opbrengst verkopen   € 63.000 

 € 44.000 € 63.000 
 

d 

Toevoeging aan het eigen vermogen in juni 2015 = winst 
Credit € 63.000 

Debet € 44.000 – 

Toevoeging aan het eigen vermogen € 19.000 

 

e 

Brutowinst 
Opbrengst verkopen € 63.000 

Kostprijs van de inkopen € 42.000 – 

Brutowinst € 21.000 
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Hoofdstuk 5 Het rekeningschema 
 

*5.7 
a 
Debet 030 Inventaris Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 12.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 700 Voorraad goederen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-7 Balans € 110.000 3-1 Afgifte aan klant € 9.000 

5-1 Aankoop € 25.000 12-1 Afgifte aan klant € 37.000 

29-1 Aankoop € 40.000 30-1 Afgifte aan klant € 20.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 130 Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 13.000 22-1 Ontvangen bank € 6.000 

9-1 Verkopen € 45.000 

30-1 Verkopen € 30.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 110 Rabobank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 17.000 19-1 Huur bedrijfspand € 4.500 

22-1 Ontvangen van deb. € 6.000 25-1 Betaald aan crediteur € 2.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 100 Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-1 Balans € 13.000 3-1 Storting bank € 12.000 

3-1 Verkoop € 11.000 14-1 Onderhoud inventaris € 1.000 

    

  € -   € - 
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Debet 050 Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-1 Balans € 129.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 120 ASN Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

3-1 Kasstorting € 12.000 1-1 Balans € 4.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 140 Crediteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

25-1 Betaald bank € 2.000 1-1 Balans € 32.000 

    5-1 Aanschaf goederen € 25.000 

    29-1 Aanschaf goederen € 40.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 850 Opbrengst verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    3-1 Verkopen € 11.000 

    9-1 Verkopen € 45.000 

    30-1 Verkopen € 30.000 

    

  € -   € 86.000 

 

Debet 810 Inkoopwaarde van de verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

3-1 Levering kasverkopen € 9.000 

12-1 Levering goederen € 37.000 

30-1 Levering goederen € 20.000 

    

  € 66.000   € - 

 

Debet 420 Huurkosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 
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19-1 Bedrijfspand € 4.500 

    

  € 4.500   € - 

 

Debet 430 Diverse kosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

14-1 Onderhoud inventaris € 1.000 

    

  € 1.000   € - 

 

b 

Resultaatrekening  Debet  Credit 
420 Huurkosten € 4.500 

430 Diverse kosten € 1.000 

810 Inkoopwaarde van de verkopen € 66.000 

850 Opbrengst verkopen   € 86.000 

 € 71.500 € 86.000 
 
c 

Toevoeging aan het eigen vermogen in januari = winst 
 credit € 86.000 

 debet € 71.500 – 

Toevoeging aan het eigen vermogen € 14.500  

 

d 

Brutowinst 
Opbrengst verkopen € 86.000 

Kostprijs van de inkopen € 66.000 – 

Brutowinst € 20.000 

 

e 

Debet 050 Eigen vermogen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-1 Balans € 129.000 

    31-1 Winstsaldo € 14.500 

    

  € -   € - 
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Hoofdstuk 6 Journaliseren 
 

*6.9 
a 

03-06-2015 Verkocht op rekening en verzonden diverse producten € 40.000 

Inkoopwaarde van de verzonden producten € 25.000 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
03-06 140 Debiteuren € 40.000 

03-06 840 Opbrengst verkopen   € 40.000 

 

+ 
 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
03-06 810 Inkoopwaarde verkopen € 25.000 

03-06 700 Voorraad goederen   € 25.000 

 

05-06-2015 Verkocht op rekening inventaris € 3.000 

  

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
05-06 140 Debiteuren € 3.000 

05-06 010 Inventaris   € 3.000 

 

06-06-2015 Per bank betaling ontvangen van goederen die eerder op rekening  

zijn verkocht € 9.000 

  

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
06-06 120 Bank € 9.000 

06-06 140 Debiteuren   € 9.000 

 

12-06-2015 Verkocht op rekening en verzonden diverse producten € 12.000 

 Inkoopwaarde van de producten € 9.000 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
12-06 140 Debiteuren € 12.000 

12-06 840 Opbrengst verkopen   € 12.000 

 

+ 
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Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
12-06 810 Inkoopwaarde verkopen € 9.000 

12-06 700 Voorraad goederen   € 9.000 

 

14-06-2015 Betaald per bank aan een leverancier in verband met op  

rekening gekochte goederen € 14.000 

  

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
14-6 160 Crediteuren € 14.000 

14-6 120 Bank   € 14.000 

 

15-06-2015 Betaald per bank rente hypotheek € 1.000 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
15-6 410 Rente € 1.000 

15-6 120 Bank   € 1.000 

 

20-06-2015 Verkocht per kas en verzonden diverse producten € 11.000 

 Inkoopwaarde van de producten € 8.000 

  

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
20-06 100 Kas € 11.000 

20-06 840 Opbrengst verkopen   € 11.000 

 

+ 
 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
20-06 810 Inkoopwaarde verkopen € 8.000 

20-06 700 Voorraad goederen   € 8.000 

 

23-06-2015 Betaald per kas onkosten bedrijf € 1.000 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
23-6 440 Diverse kosten € 1.000 

23-06 100 Kas   € 1.000 

 

b 

Debet 010 Inventaris Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 
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1-6 Balans € 32.000 5-6 Verkoop € 3.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 040 Hypotheek Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    1-6 Balans € 120.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 100 Kas Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 7.000 23-6 Diverse kosten € 1.000 

20-6 Verkopen € 11.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 120 Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 45.000 14-6 Betaald aan Crediteur € 14.000 

6-6 Ontvangen van debiteur € 9.000 15-6 Rente € 1.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 140 Debiteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 78.000 6-6 Ontvangen bank € 9.000 

3-6 Verkopen € 40.000 

5-6- Verkoop inventaris € 3.000 

12-6 Verkopen € 12.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 160 Crediteuren Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

14-6 Betaald bank € 14.000 1-6 Balans € 88.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 700 Voorraad goederen Credit 
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Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

1-6 Balans € 325.000 3-6 Afgifte aan klant € 25.000 

    12-6 Afgifte aan klant € 9.000 

    20-6 Afgifte aan klant € 8.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 410 Rente Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

15-6 Hypotheek € 1.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 440 Diverse kosten Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

23-6 Diversen € 1.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 810 Inkoopwaarde verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

3-6 Aflevering klant € 25.000 

12-6 Aflevering klant € 9.000 

20-6 Aflevering klant € 8.000 

    

  € -   € - 

 

Debet 840 Opbrengst verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    3-6 Verkopen € 40.000 

    12-6 Verkopen € 12.000 

    20-6 Verkopen € 11.000 

    

  € -   € - 
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Hoofdstuk 7 De kolommenbalans 
 

*7.3 
a 

SALDIBALANS OPDAM ? 

b 

Na telling van de voorraad op 30 april 2015 blijkt de werkelijke voorraad € 5.000 minder te zijn, dan de 

boekhoudkundige voorraad. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
30-04 900 Algemene baten en lasten € 5.000 

30-04 700 Voorraad goederen   € 5.000 

 

Een ontvangen betaling per bank op 10 april 2015 van een debiteur van € 12.000 is per abuis 

gecrediteerd op de grootboekrekening 140 Crediteuren. 

 

De foutieve boeking was: 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-04 110 Bank € 12.000 

10-04 140 Crediteuren   € 12.000 

 

De juiste boeking was geweest: 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-04 110 Bank € 12.000 

10-04 130 Debiteuren   € 12.000 

 

Met de bankboeking is niets mis. Deze moest worden gedebiteerd gecrediteerd met € 12.000. Dat is 

ook gebeurd. Crediteuren is ten onrechte gecrediteerd voor € 12.000. Deze fout wordt hersteld door 

crediteuren met € 12.000 te debiteren. Debiteuren is ten onrechte niet gecrediteerd. Dit moet dus 

alsnog gebeuren. 

 

De correctie journaalpost is: 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-04 140 Crediteuren € 12.000 

10-04 130 Debiteuren   € 12.000 
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Een factuur d.d. 28 april 2015 vanwege de verkoop van goederen uit de voorraad van € 10.000 lag 

nog in een la. Deze moet alsnog worden geboekt. De levering van de goederen is wel correct in de 

administratie verwerkt. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
28-04 130 Debiteuren € 10.000 

28-04 850 Opbrengst verkopen   € 10.000 

 

c 

Saldibalans 30 april 2015 Opdam met wijzigingen 
 Voorafgaande Gewijzigde 
Nr. Omschrijving Saldibalans journaalposten Saldibalans 
 Debet Credit Debet Credit Debet Credit 

020 Gebouwen 450.000    450.000  

030 Inventaris 25.000    25.000  

050 Hypotheek  225.000    225.000 

070 Eigen vermogen  226.000    226.000 

100 Kas 3.000    3.000  

110 Bank 130.000    130.000  

130 Debiteuren 142.000  10.000 12.000 140.000  

140 Crediteuren  369.000 12.000   357.000 

700 Voorraad goederen 100.000   5.000 95.000  

410 Loonkosten 30.000    30.000  

420 Diverse kosten 8.000    8.000  

430 Rente 2.000    2.000  

440 Huisvestingskosten 20.000    20.000  

850 Inkoopw. omzet 540.000    540.000  

851 Opbrengst verkopen  630.000  10.000  640.000 

900 Alg baten en lasten   5.000  5.000  

Nettowinst       

  1.450.000 1.450.000 27.000 27.000 1.448.000 1.448.000 
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Hoofdstuk 8 Belastingen 
 

*8.8 
a 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
30-04 180 Te verrekenen btw   € 35.000 

30-04 181 Verschuldigde btw 6% € 12.000 

30-04 182 Verschuldigde btw 21% € 48.000 

30-04 185 Af te dragen btw   € 25.000 

 

b 

Saldibalans 30 april 2015 Aunicare.com met wijzigingen 
 Voorafgaande Gewijzigde 
Nr. Omschrijving Saldibalans journaalposten saldibalans 
 Debet Credit Debet Credit Debet Credit 

180 Te verrekenen btw 35.000   35.000   

181 Verschuldigde btw 6%  12.000 12.000    

182 Verschuldigde btw 21%  48.000 48.000    

185 Af te dragen btw    25.000  25.000 

 

*8.9 
a en b 

Debet 110 Bank Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

10-05 Tussenstand € 32.000 10-05 Tussenstand € 12.000 

12-05 Gestort vanuit de kas € 5.000 15-05 Betaald crediteur € 3.000 

21-05 Ontvangen debiteur € 15.000 25-05 Betaald huur € 2.500 

 

    31-05 Saldo € 34.500

    

  € 52.000   € 52.000 

 

Naar de balans € 34.500 
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Hoofdstuk 9 Privé 
 

*9.7 
01-10-2015 Afgelost per bank een deel van de hypotheek € 5.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
01-10 070 Hypotheeklening € 5.000 

01-10 110 Bank   € 5.000 

 

03-10-2015 Aan een reisbureau geleverd diverse producten uit het magazijn. De inkoopprijs van 

deze artikelen was € 25.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
03-10 810 Inkoopwaarde van de verkopen € 25.000 

03-10 700 Voorraad goederen   € 25.000 

 

05-10-2015 De verkoopprijs van de op 3 oktober 2015 geleverde producten is € 40.000 exclusief 

€ 8.900 btw. De factuur is vandaag verzonden. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
05-10 130 Debiteuren € 48.900 

05-10 181 Verschuldigde btw   € 8.900 

05-10 85 Opbrengst verkopen   € 40.000 

 

07-10-2015 Aangeschaft een heftruck voor het magazijn. De aanschafprijs is € 32.670 inclusief 21% 

omzetbelasting € 5.670. De factuur heden ontvangen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
07-10 020 Inventaris € 27.000 

07-10 180 Te verrekenen btw € 5.670 

07-10 140 Crediteuren   € 32.670 

 

08-10-2015 Muziekvereniging gesponsord voor € 150. Het bedrag is bestemd voor het komende 

lustrumfeest. Het bedrag wordt geboekt als verkoopkosten. Het bedrag is vandaag van 

onze bankafrekening afgeschreven. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
08-10 430 Verkoopkosten € 150 

08-10 110 Bank   € 150 
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10-10-2015 Ingekocht goederen voor het magazijn € 35.000 exclusief 7.350 omzetbelasting. 

Vandaag zowel de goederen als de factuur ontvangen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-10 700 Voorraad goederen € 35.000 

10-10 180 Te verrekenen btw € 7.350 

10-10 140 Crediteuren   € 42.350 

 

14-10-2015 Verkocht op rekening € 24.200 aan een vereniging. Het bedrag is inclusief € 4.200 btw. 

De factuur van deze verkoop is verzonden. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
14-10 130 Debiteuren € 24.200 

14-10 181 Verschuldigde btw   € 4.200 

14-10 850 Opbrengst verkopen   € 20.000 

 

16-10-2015 Vandaag de huur per bank betaald. Het betrof hier een bedrag van € 4.000. Het betreft 

hier de huur van de winkel en het woonhuis van de eigenaar boven de winkel. Van de 

huurprijs moet € 1.000 als privé-uitgave worden geboekt. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
16-10 440 Huur € 3.000 

16-10 044 Privéonttrekkingen € 1.000 

16-10 110 Bank   € 4.000 

 

20-10-2015 Van de garage een factuur ontvangen wegens onderhoud aan een van onze auto’s 

€ 605. De btw in dit bedrag is € 105. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
20-10 450 Autokosten € 500 

20-10 180 Te verrekenen btw € 105 

20-10 140 Crediteuren   € 605 

 

21-10-2015 Verkocht per kas goederen voor € 3.600 exclusief € 756 btw. De goederen met een 

inkoopprijs van € 1.000 zijn door de klant direct meegenomen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
21-10 100 Kas € 4.356 
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21-10 181 Verschuldigde btw   € 756 

21-10 850 Opbrengst verkopen   € 3.600 

 

+ 
 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
21-10 810 Inkoopwaarde van de verkopen € 1.000 

21-10 700 Voorraad goederen   € 1.000 

 

30-10-2015 Per bank een bedrag van € 2.000 overgemaakt naar de privérekening van de eigenaar. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
30-10 044 Privéonttrekkingen € 2.000 

30-10 110 Bank   €  2.000 
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Hoofdstuk 10 De kosten van het personeel 
 

*10.6 
01-05-2015 Ingekocht en ontvangen diverse artikelen ter waarde van € 3.000 exclusief € 630 btw. 

De factuur is met de goederenzending meegestuurd. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
01-05 700 Voorraad goederen € 3.000 

01-05 180 Te verrekenen btw € 630 

01-05 140 Crediteuren   € 3.630 

 

03-05-2015 Verkocht een partij artikelen. De inkoopprijs van deze artikelen was € 3.500 De 

goederen zijn heden afgeleverd. De factuur wordt later verzonden. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
03-05 810 Inkoopwaarde van de verkopen € 3.500 

03-05 700 Voorraad goederen   € 3.500 

 

08-05-2015 Betaald per bank de huur van de maand mei 2015 € 3.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
08-05 450 Huisvestingskosten € 3.000 

08-05 110 Bank   € 3.000 

 

10-05-2015 Betaald per bank aan het energiebedrijf € 363 betreffende de maand mei 2015. Dit 

bedrag is inclusief € 63 btw. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-05 450 Huisvestingskosten € 300 

10-05 180 Te verrekenen btw € 63 

10-05 110 Bank   € 363 

 

14-05-2015 Een factuur van € 7.000 in verband met de op 3 mei 2015 verzonden artikelen. De prijs 

is exclusief btw € 1.470. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
14-05 130 Debiteuren € 8.470 

14-05 182 Verschuldigde btw 21%   € 1.470 

14-05 851 Opbrengst verkopen btw 21%   € 7.000 
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18-05-2015 Van de administrateur een loonoverzicht ontvangen: 

 Brutolonen   € 23.000 

 Loonbelasting € 5.000 

Premies volksverzekering € 5.500 + 

    € 10.500 

 Uit te betalen   € 12.500 

 De loonheffingen die voor rekening van mevrouw Does  

komen zijn   € 2.000 

 Voor vakantiegeld moet Does reserveren  € 800 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
18-05 410 Loonkosten € 23.000 

18-05 159 Te betalen lonen   € 12.500 

18-05 165 Af te dragen loonheffingen   € 10.500 

 

+ 
 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
18-05 411 Sociale lasten € 2000 

18-05 165 Af te dragen loonheffingen   € 2.000 

 

+ 
 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
18-05 415 Vakantiegeld € 800 

18-05 158 Te betalen vakantiegeld   € 800 

 

22-05-2015 Betaald per bank een crediteur € 2.500. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
22-05 140 Crediteuren € 2.500 

22-05 110 Bank   € 2.500 

 

25-05-2015 Mevrouw Does heeft per bank € 3.500 overgemaakt naar haar privérekening. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
25-05 047 Privé-ondernemersloon € 3.500 

25-05 110 Bank   € 3.500 
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27-05-2015 Per bank overgemaakt de lonen van de medewerkers. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
27-05 159 Te betalen lonen € 12.500 

27-05 110 Bank   € 12.500 

 

28-05-2015 Per bank overgemaakt de loonheffing van mei. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
28-05 165 Af te dragen loonheffingen € 12.500 

28-05 110 Bank   € 12.500 

 

31-05-2015 Per bank betaald het gereserveerde vakantiegeld van € 8.100. Met loonheffingen 

enzovoort wordt geen rekening gehouden. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
31-05 158 Te betalen vakantiegeld € 8.100 

31-05 110 Bank   € 8.100 
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Hoofdstuk 11 Duurzame productiemiddelen 
 

*11.6 
a 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-01 030 Vervoermiddelen € 45.000 

10-01 180 Te verrekenen btw € 9.450 

10-01 140 Crediteuren   € 54.450 

 

b 

De aanschafwaarde was € 45.000 

De restwaarde is € 5.000 – 

Af te schrijven € 40.000 

 

De economische levensduur is 4 jaar. 

Af te schrijven per jaar: € 40.000/4 = € 10.000. 

c 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
31-12 440 Afschrijvingskosten € 10.000 

31-12 031 Afschrijving vervoermiddelen   € 10.000 

 

Let op! 

Voorheen werd bij de boeking van de afschrijving de grootboekrekening Vervoermiddelen 

gecrediteerd. Nu is dat de grootboekrekening 031 Afschrijving vervoermiddelen.  

d 

Debet 030 Vervoermiddelen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

2-1 Balans € 45.000 

    

  € -   € - 

 

De grootboekrekening 030 wordt maar twee keer veranderd: 

• één keer wanneer het vervoermiddel wordt aangeschaft 

• één keer wanneer het vervoermiddel van de hand wordt gedaan 

 

Debet 031 Afschrijving vervoermiddelen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    2-1 Balans € 20.000
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  € -   € - 

 

Het vervoermiddel is op 2 januari 2015 aangeschaft. Op 2 januari 2017 is dus twee jaar afgeschreven.  

Dat is dus: 2 × € 10.000 = € 20.000. 

 

e 

030 Vervoermiddelen € 45.000 

031 Afschrijving vervoermiddelen € 20.000 – 

Boekwaarde op 2 januari 2017 € 25.000 

 

f 
Het vervoermiddel is op 2 januari 2015 aangeschaft. Op 2 januari 2018 is dus drie jaar afgeschreven.  

Dat is dus: 3 × € 30.000 = € 30.000. 

 

Debet 031 Afschrijving vervoermiddelen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    2-1 Balans € 30.000

    

  € -   € - 

 

*11.7 
a 

De aanschafwaarde van de machine is gelijk aan het saldo op de grootboekrekening 010 Machines en 

is dus € 420.000. 

b 

De machine is op 2 januari 2014 aangeschaft. Op 2 januari 2016 is er dus twee jaar op de machine 

afgeschreven. 

c 

Op 2 januari 2016 is het saldo op de grootboekrekening 011 Afschrijving machines € 200.000. Op 2 

januari 2016 is er twee jaar afgeschreven. Dus de jaarlijkse afschrijving is € 200.000/2 = € 100.000. 

d 

De aanschafwaarde was  € 420.000 

De restwaarde is € 20.000 – 

Af te schrijven € 400.000 

 

De jaarlijkse afschrijving is € 100.000. 

De economische levensduur is dus € 400.000/€ 100.000 = 4 jaar. 

e 
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010 Machines € 420.000 

011 Afschrijving machines 02-01-2016 € 200.000 – 

Boekwaarde 02-01-2016 € 220.000 

 

f 
Afschrijving 2014 € 100.000 

Afschrijving 2015 € 100.000 

Afschrijving 2016 € 100.000  

Afschrijving 2017 € 100.000 + 

Afgeschreven op 31-12-2017 € 400.000 

 

Debet 011 Afschrijving machines Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

    31-12 Balans € 400.000

    

  € -   € - 

 

g 

Op 1 april 2017 is er afgeschreven: 

2014 1 jaar € 100.000 

2015 1  jaar € 100.000 

2016 1  jaar € 100.000 

2017 0,25 jaar € 25.000 +  tot 1 april is 0,25 jaar 

Afgeschreven tot 1 april 2017 € 325.000 
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Hoofdstuk 12 Permanence 
 

*12.8 
3 mei 2015 Verkocht op rekening via de webshop een viool met een verkoopprijs van € 1.200. 

exclusief 21% btw € 252. De factuur is heden verzonden. De viool zelf wordt verstuurd 

zodra de betaling binnen is. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
03-05 130 Debiteuren € 1.452 

03-05 181 Verschuldigde btw 21%   € 252 

03-05 860 Opbrengst verkopen webshop   € 1.200 

 

5 mei 2015 Een stelling gekocht voor de winkel ter waarde van € 6.050 inclusief btw 1.050. De 

factuur is vandaag ontvangen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
05-05 020 Inventaris € 5.000 

05-05 180 Te verrekenen btw € 1.050 

05-05 140 Crediteuren   € 6.050 

 

8 mei 2015 Van de bank bericht ontvangen, dat een bedrag van € 5.700 is overgemaakt aan de 

belastingdienst in verband met inkomstenbelasting 2014. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
08-05 060 Privéopname € 5.700 

08-05 110 Bank   € 5.700 

 

9 mei 2015 Per kas verkocht via de winkel een piano met een winkelprijs van € 12.000 exclusief 

21% btw € 2.520. De piano wordt later door ons bezorgd. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
09-05 100 Kas € 14.250 

09-05 181 Verschuldigde btw 21%   € 2.520 

09-05 850 Opbrengst verkopen winkel   € 12.000 

 

10 mei 2015 Per bank een betaling ontvangen € 1.452 vanwege de verkoop van een viool op 3 mei 

2015. 
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Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-05 110 Bank € 1.452 

10-05 130 Debiteuren   € 1.452 

 

11 mei 2015  Afgeleverd een viool, die op 3 mei 2015 via de webshop is verkocht. De inkoopprijs van 

de viool was € 900. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
11-05 820 Inkw. van de verkopen webshop € 900 

11-05 700 Voorraad goederen   € 900 

 

13 mei 2015 De op 9 mei 2015 per kas verkochte piano is afgeleverd door transportmaatschappij De 

Snelle. De inkoopprijs van de piano was € 7.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
13-05 810 Inkw. van de verkopen winkel € 7.000 

13-05 700 Voorraad goederen   € 7.000 

 

15 mei 2015 Een factuur ontvangen van transportmaatschappij De Snelle in verband met de 

aflevering van een piano € 400 exclusief btw € 84. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
15-05 440 Verkoopkosten € 400 

15-05 180 Te verrekenen btw € 84 

15-05 140 Crediteuren   € 484 

 

16 mei 2015 Ontvangen van het administratiekantoor een loonoverzicht: 

 Brutoloon   € 5.000 

 Loonbelasting € 1.500 

volksverzekering € 700 

    € 2.200 

 Uit te betalen loon   € 2.800 

 Werkgeversdeel loonheffingen  € 550 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
16-05 410 Loonkosten €  5.000 

16-05 415 Sociale lasten € 550 

16-05 160 Te betalen lonen   € 2.800 

16-05 165 Af te dragen loonheffingen   € 2.750 
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Opmerking 

Loonheffingen 

Werknemersdeel € 2.200 

Werkgeversdeel € 550 + 

Af te dragen  € 2.750 

 

17 mei 2015 De verzekeringspremie per bank betaald voor de maanden juni 2015 tot en met mei 

2016. Het betreft hier een bedrag van € 600. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
17-05 150 Vooruitbetaalde bedragen € 600 

17-05 110 Bank   € 600 

 

20 mei 2015 Aan de muziekvereniging Blazen Op De Maat Van De Muziek (kortweg BODMVDM) 

diverse blaasinstrumenten verkocht.  

De factuur € 10.000 exclusief btw € 2.100 is vandaag verzonden. De opbrengst van de 

blaasinstrumenten worden als webomzet geboekt. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
20-05 130 Debiteuren € 14.100 

20-05 181 Verschuldigde btw 21%   € 2.100 

20-05 860 Opbrengst verkopen webshop   € 12.000 

 

21 mei 2015 Betaald de internetnota € 242 voor de maand juni 2015. Dit bedrag is inclusief € 42 btw. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
21-05 150 Vooruitbetaalde bedragen € 200 

21-05 180 Te verrekenen btw € 42 

21-05 110 Bank   € 242 

 

23 mei 2015 De op 20 mei verkochte instrumenten zijn afgeleverd. De inkoopprijs van de 

blaasinstrumenten was € 7.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
23-05 820 Inkw. van de omzet webshop € 7.000 

23-05 700 Voorraad goederen   € 7.000 

 

25 mei 2015 Betaald per kas een sponsorbijdrage aan een muziekvereniging € 300. 
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Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
25-05 440 Verkoopkosten € 300 

25-05 100 Kas   € 300 

 

27 mei 2015 Per bank betaald loon € 2.800. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
27-05 160 Te betalen lonen € 2.800 

27-05 110 Bank   € 2.800 

 

29 mei 2015 Per bank betaald de loonheffing € 2.750. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
29-05 165 Af te dragen loonheffingen € 2.750 

29-05 110 Bank   € 2.750 

 

31 mei 2015 In de maand mei moet nog met de volgende kosten rekening gehouden worden: 

 Afschrijvingskosten inventaris € 350 

Afschrijvingskosten vervoermiddelen € 400 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
31-05 490 Afschrijvingskosten € 750 

31-05 021 Afschrijving inventaris   € 350 

31-05 031 Afschrijving vervoermiddelen   € 400 

 

31 mei 2015 Verzekeringskosten € 50 (huisvestingskosten). 

De verzekeringspremie wordt steeds in een jaar vooruitbetaald. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
31-05 470 Huisvestingskosten € 50 

31-05 150 Vooruitbetaalde bedragen   € 50 
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Hoofdstuk 13 Enkele bijzondere financiële feiten 
 

*13.9 
2 januari 2015 Verkocht een partij lichtmetalen sportvelgen. De factuur is direct verzonden. 

Datum 02-01-2015 

 20 velgen à € 110 € 2.200 

Korting € 700 

 ex btw € 1.500 

 Btw 21% € 315 

 Te voldoen € 1.815 

 Bij betaling binnen 14 dagen korting voor contant 2%. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
02-01 130 Debiteuren € 1.815 

02-01 181 Verschuldigde btw 21%   € 315 

02-01 850 Opbrengst verkopen   € 2.200 

02-01 805 Verleende kortingen € 700 

 

4 januari 2015 Geleverd de op 2 januari gefactureerde velgen. De inkoopprijs van de velgen was 

€ 1.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
04-01 810 Inkoopwaarde van de verkopen € 1.000 

04-01 700 Voorraad goederen   € 1.000 

 

8 januari 2015 Ingekocht 40 autobanden à € 80  € 3.872. De btw in dit bedrag is € 672. De 

banden worden geleverd zodra de betaling bij de leverancier binnen is. De factuur 

is heden ontvangen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
08-01 710 Inkopen € 3.200 

08-01 180 Te verrekenen btw € 672  

08-01 140 Crediteuren   € 3.872 

 

10 januari 2015 Van de bank bericht ontvangen, dat de betaling van € 3.872 is afgeschreven. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
10-01 140 Crediteuren € 3.872 

10-01 110 Bank   € 3.872 
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11 januari 2015 De op 8 januari ingekochte autobanden zijn ontvangen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
11-01 700 Voorraad goederen € 3.200 

11-01 710 Inkopen   € 3.200 

 

12 januari 2015 Factuur ontvangen vanwege de bestelling en ontvangst van een uitlijnmachine 

€ 20.000 exclusief btw. De btw is € 4.200 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
12-01 020 Inventaris € 20.000 

12-01 180 Te verrekenen btw € 4.200 

12-01 140 Crediteuren   € 24.200 

  

Let op! 

Misschien was de grootboekrekening niet direct je eerste keus en had je liever op machines geboekt. 

De grootboekrekening Machines is echter in het rekeningschema niet aanwezig. Als dit het geval is zul 

je het beste alternatief moeten kiezen. Nieuwe grootboekrekeningen verzinnen wordt niet 

goedgekeurd op het examen. 

 

14 januari 2015 Verkocht per kas 4 velgen voor € 800. De factuur bevatte de volgende gegevens: 

 Datum 14-01-2015 

 4 velgen € 1.000 

Korting € 200 

  € 800 

 Btw 21% € 168 

 Te voldoen € 968 

 De velgen met een inkoopprijs € 500 zijn direct meegenomen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
14-01 100 Kas € 968 

14-01 181 Verschuldigde btw 21%   € 168 

14-01 850 Opbrengst verkopen   € 1.000 

14-01 805 Verleende kortingen € 200 

 

+ 
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Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
14-01 810 Inkoopwaarde van de inkopen € 500 

14-01 700 Voorraad goederen   € 500 

 

16 januari 2015 Aan het einde van de dag bleek er een negatief kasverschil te zijn van € 15. Dit 

bedrag wordt afgeboekt. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
16-01 911 Kasverschillen € 15 

16-01 100 Kas   € 100 

 

18 januari 2015 Betaald per bank de op 12 januari 2015 ontvangen factuur. Bij de betaling is 

gebruikgemaakt van de korting voor contant van 1%. Afgeschreven is € 24.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
18-01 140 Crediteuren € 24.200 

18-01 110 Bank   € 24.000 

18-01 920 Korting voor contant   € 200 

 

22 januari 2015 Per bank betaald € 1.800 rente voor de maand februari 2015. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
22-01 150 Vooruitbetaalde bedragen € 1.800 

22-01 110 Bank   € 1.800 

 

24 januari 2015 De kasstaat geeft het volgende overzicht: 

 Omzet € 10.000 

Btw 21% € 2.100  

  € 12.100 

 Betalingen 

 Kasgeld € 3.000 

Pin € 8.500 

Creditcard € 600 

 De inkooprijs van de artikelen is € 7.000. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
24-01 100 Kas € 3.000 

24-01 211 Kruisposten pin en creditcard € 9.100 

24-01 181 Verschuldigde btw 21%   € 2.100 

24-01 850 Opbrengst verkopen   € 10.000 



© 2015  |  Noordhoff Uitgevers bv 

Uitwerkingen docenten De basis van het boekhouden  42 

 

+ 
 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
24-01 810 Inkoopwaarde van de verkopen € 7.000 

24-01 700 Voorraad goederen   € 7.000 

 

28 januari 2015 Ingekocht een partij automatten. De factuur van de automatten is vandaag 

ontvangen. 

 Datum 28-01-2015 

 100 automatten à € 20 € 2.000 

Korting € 400 

  € 1.600 

 Btw 21% € 336 

 Te voldoen € 1.936 

 Bij betaling binnen 14 dagen korting voor contant 2%. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
28-01 710 Inkopen € 1.600 

28-01 180 Te verrekenen btw € 336 

28-01 140 Crediteuren   € 1.936 

 

29 januari 2015 De automatten zijn ontvangen. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
29-01 700 Voorraad goederen € 1.600 

29-01 710 Inkopen   € 1.600 

 

30 januari 2015 Betaald per bank de factuur betreffende de automatten € 1.904. 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
30-01 140 Crediteuren € 1.936 

30-01 110 Bank   € 1.904 

30-01 920 Korting voor contant € 32 

 

31 januari 2015 De volgende kosten met betrekking tot januari 2015 zijn nog niet geboekt: 

 Afschrijving inventaris € 500 

Afschrijving vervoermiddelen € 1.100 

  € 1.600 
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Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
31-01 485 Afschrijvingskosten € 1.600 

31-01 021 Afschrijving inventaris   € 500 

31-01 031 Afschrijving vervoermiddelen   € 1.100 

 



© 2015  |  Noordhoff Uitgevers bv 

Uitwerkingen docenten De basis van het boekhouden  44 

Hoofdstuk 14 Bijzondere inkoop- en verkoopboekingen 
[Geen uitwerkingen] 
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Hoofdstuk 15 Het eigen en vreemd vermogen 
 

*15.4 
Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
30-04 140 Crediteuren € 4.000 

30-04 110 Bank   € 4.000 

 

30-04 110 Bank € 12.500 

30-04 130 Debiteuren   € 12.500 

 

30-04 450 Huisvestingskosten € 10.000 

30-04 110 Bank   € 10.000 

 

30-04 110 Bank € 1.300 

30-04 201 Kruisposten pinbetalingen   € 1.300 

 

30-04 110 Bank € 1.000 

30-04 200 Kruisposten   € 1.000 

  

Vervolgens bereken je wat de totale verandering van de bank is: 

– 4000 + 12.500 –10.000 +1.300 +1.000 = 800 

 

De verandering van het banksaldo kan ook anders worden berekend: 

Eindsaldo € 210.800 

Beginsaldo € 210.000 – 

Het saldo neemt toe met € 800 

 

Dus als gevolg van alle boekingen wordt het saldo van de bank € 800 meer. De bank veranderen we 

in één journaalregel. De andere regels blijven gelijk. 

 

De journaalpost die op het examen wordt ingevoerd is dus: 

 

Datum Nummer Omschrijving Debet  Credit 
30-04 110 Bank € 800 

30-04 140 Crediteuren € 4.000 

30-04 130 Debiteuren   € 12.500 

30-04 450 Huisvestingskosten € 10.000 

30-04 201 Kruisposten pinbetalingen   € 1.300 

30-04 200 Kruisposten   € 1.000 
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   € 14.800 € 14.800 

 

*15.5 
Debet Inkoopprijs verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

15-05 Telling € 14.500 15-05 Telling € 400

     

     

  € -   € - 

 

17 mei 2015 Afgeleverd een partij verkochte goederen met een inkoopprijs van € 2.300. 

Bij dit financiële feit wordt de grootboekrekening Inkoopprijs verkopen gedebiteerd voor € 2.300. 

 

21 mei 2015 Retour ontvangen een deel van eerder verzonden partij goederen. De geleverde 

goederen waren niet besteld € 700. 

Doordat de goederen retour zijn ontvangen, moet een eerdere debitering op deze grootboekrekening 

worden teruggedraaid, oftewel moet worden gecrediteerd voor € 700. 

 

23 mei 2015 Goederen bestemd voor het magazijn zijn per abuis op de grootboekrekening 

gedebiteerd. Het betreft hier een bedrag van € 2.000. De fout moet worden hersteld. 

Goederen die moesten worden gedebiteerd op de grootboekrekening Voorraad goederen zijn per 

ongeluk op deze grootboekrekening gedebiteerd. Dit wordt hersteld door deze grootboekrekening te 

crediteren met € 2.000. 

 

27 mei 2015 Een retourzending van goederen door een klant van € 1.400 is per abuis op deze 

grootboekrekening gedebiteerd. De fout is al hersteld. De retourontvangst van de 

goederen moet nog worden verwerkt. 

Door de retourontvangst moet deze grootboekrekening worden gecrediteerd met € 1.400. 

 

Wanneer de veranderingen op de grootboekrekening 810 Inkoopprijs verkopen worden doorgevoerd, 

ziet deze er zo uit: 

 

Debet Inkoopprijs verkopen Credit 

Datum Omschrijving Bedrag  Datum Omschrijving Bedrag 

15-05 Telling € 14.500 15-05 Telling € 400 

17-05 Levering klant € 2.300 21-05 Retour ontvangen € 700 

    23-05 Correctie fout € 2.000 

    27-05 Retour ontvangen € 1.400 
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    31-05 Saldo € 12.300 

     

  € 16.800   € 16.800 

 

Naar de winst-en-verliesrekening € 12.300 
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